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Andrássy Gyula ígéretet tett, hogy 
miután az országgyűlés mindkét házá­
ból kimaradt, politikai működését a 
sajtóban fejti ki. Azóta többször meg 
is szólalt s miután kétségtelenül van 
mondanivalója, ezért természetes az is, 
hogy mondanivalója, mintegy más 
póluson álló egyéné, vitát provokál. 
Andrássy Gyula legutóbb „Király, 
alkotmány, hatalom“ cim alatt irt cik­
kei s miután illendő, hogy Andrássy 
minden szava kellőképpen mérlegeltes- 
sék, éppen ezért úgy érezzük, hogy 
minden magyar ember igy irná le azt: 
„Alkotmány, hatalom, király.“

Azt mondják, hogy egy aulikus 
mágnás társaságban vita folyt arról, 
hogy melyik elsőbb, melyik fontosabb, 
a nemzet-e, vagy a legitimizmus? Az 
előkelő társaság véleménynyilvánításra 
akarta bírni az ott jelenlevő egyik 
államférfiul s amikor ismételt unszo­
lásra sem nyilatkozott az illető állam- 
férfiú, az előkelő társaság egyik női 
tagja hévvel és kipirult arccal jelentette 
ki, hogy előtte gondolkozás nélkül a 
nemzeté az elsőbbség!

Cikkem homlokára irt latin mon­
dás, ama római alapigazságnak kife­
jezője, hogy a később hozott törvény, 
hatálytalanítja az előbb keletkezett tör­
vényt. Miután alkotmánytörténetünk a 
magyar közjog természeténél fogva 
alkotmányos életünk élő és fejlődő 
kincses háza, éppen ezért a király­
kérdést századok folyamán a törvények 
egész sorozata szabályozta s valahány­
szor a nemzet érdeke, vagy királyaink 
hatalmi érdeke úgy kívánta, születtek 
törvények, amelyek vagy erősítették a 
régi törvényeket, vagy újakkal helyet­
tesítették a korábbiakat. Ezt nevezi a 
római jog: „Posterior derogat pri­
ori “-nak.

Andrássy Gyula, az 1723. I. II. 
tc.-ből deriválja a magyar király örök­
jogát s ennek vírusát II. Ottónak ado­
mányozza, holott ismeri a pragmatica 
sanctio rendelkezéseit s tudomása van 
arról is, hogy a Habsburg-ház trón­
igénylési állapotát az 1921. évi XLVII. 
te. szabályozza. Köztörvényi utón. Ez 
ép úgy benne van törvénytárunkban, 
mint az 1723. 1. II. te., továbbá az 
1867. XII. te. és a hivatkozott 1921. 
évi XLVII. úgynevezett detronizációs

törvény. A törvények mindenikéből 
annyi él, a rendelkezésekből törvényi­
leg annyi kötelező, amennyi belőle 
épségben megvan. Az Andrássy szerint 
értelmezett legitimitás önmagának üzen 
hadat, mert a törvényt támadja meg, 
holott a legitimitás, magyarul is, de 
értelme szerint is törvényességet jelent.

Andrássy Gyula csalhatatlan dog­
maként állítja fel a tételt, hogy „nincsen 
királykérdés, mert van törvényes kirá­
lyunk." E kijelentésnél vesszük értelmét 
annak, hogy miért irja sorrendben igy 
„Király, alkotmány, hatalom ?“ Andrássy 
Gyula csak egy királykérdést ismer, a 
király személyére vonatkozó kérdést. 
Pedig a királykérdés két fő tényezőből 
áll, először: a királykérdés alkotmány­
jogi rendezéséből, másodszor: a király­
kérdés személyi részéből.

Akik az angol alkotmány fejlődé­
sére szeretnek hivatkozni, mint egyéb­
ként minden magyar ember s igy 
Andrássy is, azok tudják, hogy a magyar 
és angol alkotmány akkor ágazott el 
két irányba, amikor a XVI. században 
Anglia a királyi hatalmat demokrati­
zálta, föléje helyezvén a nemzet aka­
ratát, mig Magyarország, éppen a 
Habsburgok szándékai szerint, előnyt 
és szabad utat engedett a nemzet felett 
álló „Isten Kegyelméből" uralkodó 
Habsburg királyoknak. Hogy mire ve­
zetett ez, elég, ha Anglia életét és 
fejlődését összehasonlitjuk hazánk éle­
tével és múltjával, ahol mig egyrészt 
a nemzet akarata vezette az ország 
hajóját, addig Magyarországon, az 
Andrássyak sokszor voltak a király 
ellen, a nemzet mellett.

Andrássy Gyula az együttes bir­
toklás eris-almáját veszi a tollára s 
amikor az össz-monarchiáról és per- 
sonál unióról ir, ezt az eris-almát 
guritja a vitatkozók közé, úgy gondol­
ván, hogy a personál union vitatkozók 
mellett, majd csak sikerül visszahozni 
és megkoronázni a királyt. Ha a magyar 
közjog nem volna szentelt kincsünk s 
igy annak minden vonatkozása előttünk 
szent, még azt találnék mondani, hogyhát 
majális a magyar király koronázás? 
Azt a királykoronázást törvénynek kell 
megelőznie s az a törvény, az az 
alkotmány adja a hatalmat a királynak.

Egyben igazat adunk Andrássy 
Gyulának s ez az, hogy „a magyar 
jövő hatalmi kérdés.“ Miután pedig 
hatalmi kérdés, éppen ezért csodálattal, 
de egyben tanulságot merítve nézünk

vissza alkotmánytörténetünk fejlődésére 
s a magyar nemzet ezer esztendős 
múltjára úgy akarjuk a magyar jövőt 
megalapozni, hogy amikor a király­
kérdés alkotmányjogi vonatkozásait ren­
dezzük, látni akarjuk azokat a pillére­
ket, amelyek a múltat összekötik a 
jövővel s biztosak akarunk lenni abban 
a tudatban, hogy az ezen pillérekre 
épített hid, amelynek kövei és vaspántjai 
törvényeinkből és tradícióinkból vannak 
kiemelve, a magyar jövendő számára 
időállók és tiszteletparancsolók lesznek.

Valamint az Ur sziklára épité az 
Anyaszentegyházat, úgy azonképpen a 
magyar alkotmány is törvényeken épül 
fel. Törvény nélkül nincs alkotmány, 
nincs hatalom és nincs király. Már 
pedig a magyar nemzet az általa meg­
választott időben és módon törvénnyel 
fogja megszabni az alkotmányt, tör­
vénnyel fogja megerősíteni a hatalmat 
s törvény alapján fogja megkoronázni 
a királyt!

fl Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság 19Z8. zol működése.

A Pusztaangyalházai Közbirtokosság 
tegnapi közgyűléséhez az elnökség a kővet­
kező évi jelentést adta be:

Tekintetes Kőzbirtokossági Közgyűlés!
A Pusztaangyalházai Közbirtokosság 

1926. évi állapotáról szóló jelentésünket a 
következőkben van szeerencsénk előterjeszteni:

Az 1926. évi legeltetési idény alatt a 
legelő igen jó volt. Hogy a jószágok a kitűnő 
legelőviszonyok között sem tudtak javulni és 
gyarapodni, annak oka egyfelől az volt, hogy 
a szunyogjárás hihetetlen mértékben lépett 
fel s a jószágállományt nagyon megkinozta. 
A jószág se éjjel, se nappal nem tudott 
pihenni, sem legelni, sem magához táplálé­
kot venni; másfelől pedig a heteken, hóna­
pokon át tarló roppant esőzések folytán az 
egész legelő locsogó viz lett, úgyhogy a 
jószág, ha lefeküdt, folytonos nedvességben 
volt, a viz az összes állatállomány: ló, 
szarvasmarha, sertés, juh körmeit megtá­
madta, minek következtében gennyes köröm- 
szegélygyuladás állott elő, mely igen sok 
esetben a lovaknál gennyes pataporcgyula- 
dásba, a többi állatoknál pedig körömgyula- 
dásba ment át. A kőzbirtokossági tanács a 
legsürgősebben gyógykezelés alá vette a 
nyájakat, de a gyorsan beálló gyógyulást 
megakadályozta az a körülmény, hogy a 
legelőterület továbbra is viztengerrel volt 
borítva.

Fertőző, ragadós betegség ménesekben, 
gulyákban, juhnyájaknál nem fordult elő, 
;zért legelőzárlat sem rendeltetett el a felsőbb 
hatóságok által a múlt évi legeltetési idény 
alatt, csupán a sertésnyájakban lépett fel egy 
kóli bacillusos fertőzés, melynek kövelkezté-



2_____ Független Hajdúság 7. sz.

ben a pecoldali kertség serlésnyájábó! liz 
százalék elpusztult, mig a másik két kertség 
nyájaiból alig két százalék lett a veszteség 
A betegség megakadályozása céljából a pec 
oldali kertség sertései szérumos oltást kaptak.

Az 1926-ik évben a birkakiverése márc. 
15-én, a sertésé április 11-én és a nagyjószág 
ki hajtása április 28-án vette kezdetét.

Kihailatott az Angyal házára 821 drb 
ló, 656 drb. anyamarha/622 drb. növendék 
marha, 208 drb sertés. 7352 drb. birka, az 
ökörlegelőre pedig május 1-én 388 drb. ökör 
ment ki. Az anya és renyhe ménesből elhul­
lott 5 drb. ló és egy drb. szopos csikó, a 
renyhe és anya gulyából elhu lóit 5 drb. 
nagymarha és két drb. szopos borjú; a 
a birkaállományból elhullott 230 drb, a 
sertésnyájakból 16 drb. sertés. Állategész­
ségügyi szempontból tehát a múlt évi legel­
tetési idény kevésbé volt kedvezőnek mond 
ható.

A kedvező legeltetési viszonyok folytán 
a gulyák egészen november 27-éig kint
legeltek.

A közbirtokosságnak a múlt évben volt 
10 drb. tenyészbikája és 4 drb. elsőrendű 
tenyészménje A kosnyáj. mely az egyes 
juhtartó gazdaságokat alkotó birtokosok ma­
gántulajdona, 447 főből állott. A tenyész- 
jószágok egészségi állapota Kitűnőnek volt 
mondható s rendeltetésüknek is megfelellek. 
Csupán a kosnyáj egészségi á'iapota volt 
kedvezőtlen a körömfájás miatt.

Az egész országban általánossá vált a 
magyar fajtaju szarvasmarhák tenyésztése 
Ezt a térhódítást legeltetési, takarmányozási 
és éghaj ati szempontok igazolják. E mellett 
a mi viszonyainknak is ez felel meg legjob­
ban. Igen helyes volt a közbirtokosság 
vezetőségének az az előrelátó intézkedése, 
hogy idejekorán törekedett jó apaállatokat 
beszerezni és ezáltal a magyar fajtájú szarvas - 
marha tenyésztést minőségben és értékben 
emelni.

Közbirtokosságunk vezetősége az ország 
lóállományának osztályozása alka mával arra 
törekedett, hogy Hajdúszoboszló város terü­
letén köztenyésztésre csak Nónius fajtájú 
mének engedélyezlettenek. A Nónius fajta 
ménekből, amennyiben a helyzet engedte, 
vezetőségünk a legjobbakat igyekezett be 
szerezni. Ha a mostani mének formájukat 
illetőleg talán kifogáso hatók is, de a hajdú- 
szoboszlói vékony csontozatu, gyenge kötésű 
kancaállomány ivadékainak javítására erős 
csontozatu, mély törzsű, jó kötésű méneket 
szerzett be. Ez által beigazolni igyekezett azt 
az előrelátást és gondosságot, hogy a helyi 
lótenyésztést jó irányba terelte. Szilárd meg 
győződésünk ugyanis az, hogy a jövő lófaj­
tája a Nónius fajtájú ló. mely a használható­
ság minden módjában megfe'el.

Az elmúlt évben gazdálkodásunk még 
feles volt, ősszel azonban már átvettük saját 
kezelésbe gazdaságunkat, amelynek jövedel­
mezőségét fokozni és a kőzbirtokosrág érde­
keinek megfelelővé tenni a birtokossági 
tanácsnak legfőbb igyekezete. Nem mulaszt 
hatjuk el itt felemlíteni azt az odaadó buzgó 
ságot és lelkiismeretes munkásságot, amelyet 
Makay Péter ügyvezető alelnök ur kifejt a 
közbirtokosság ügyeinek önzetlen intézésénél. 
Ki kell emelnünk mellette közbirtokosságunk 
kiváló állatorvosát, Oborzil Gyula urat is, 
aki szakértelmével, gyakorid tudásával és 
érzékével jószágtenyésztésünk fejlesztésén és 
magas színvonalra emelésén évek sora óta 
hajthatatlanul munkálkodik. Fogadják mind­
ketten a közbirtokosság összes tagjainak 
elismerését és hálás köszönetét.

Jelenteni kívánjuk, hogy a közbirtokos 
ság vagyonválisága még nincs elintézve, bár 
az elmúlt évben dr Dajka Ambrus főügyész 
ur ebben az ügyben sokat fáradozott. Min 
den remény megvan azonban ahhoz, hogy

az 1927-ik év meghozza a döntést. Mig ez 
meg nem történik, továbbra is fizetnünk kell 
a vagyonváltság haszonbért.

Az arányosítást munkálatok az Angyal­
házán és Szelencésen ez évben szinte befe­
jezést nyernek. Eddigelé e célra a közbirto­
kosság! pénztár az utóbbi években mintegy 
40—42 millió papirkoronát előlegezett, amely 
kivetés utján fog majd megtérülni.

Örömmel jelentjük, hogy közb'rtokossági 
pénztárunkat a megejtett számvevőségi vizs- 
gá aí ez évben is kifogástalannak faláda. 
Siska pusztítás ez évben az Angyalházán 
nem lépett fel.

Ismeretes a közbirtokossági közgyűlés 
tagjai előtt, hogy országszerte megindította 
földtnivelésügyi kormányunk a legelők és 
szántóterületek fásítását, erdősítését Ez a 
nagyjelentőségű akció elérkezett hozzánk is és 
abból ki kell vennie a maga részét erőtelje­
sen a közbirtokosságnak is. E célra jelenté­
keny összeget irányoztunk e'ő költségveté­
sünkben, de korántsem annyit, amennyi e 
téren a mi erdősítési törekvéseinket és 
szükségleteinket csak megközelíteni is képes 
lenne.

Mai közgyűlésünk tárgyai között fog 
szerepelni a halaszthatlanná vált szükségszerű 
építkezés kérdése. Közbirtokossági tanácsunk 
igyekezett ezt a kérdést, mely szorosan 
összefügg a saját gazdálkodás és több jőve 
delmezöség jövőjével gondosan előkészíteni 
és oly tervezetet megvalósítani, mely a 
jószágtartó közönség terheit nem súlyosbítja, 
hanem magái a jőszágtenyészlésl a közel­
jövőben emelni fogja. Reméljük, hogy a köz- 
biríokossági közgyűlés tagjai felkarolják az 
ügyet és annak megoldását közakarattal lehe 
tővé teszik.

Mé y részvéttel kell megemlékeznünk 
közbirtokossági tanácsunk oly hirtelenséggel 
elhalálozott érdemes tagjáról: Szilágyi And­
rásról, aki alighogy megkezdhette működését 
a birtokossági tanácsban, csakhamar elszólit- 
tatoit közülünk. Jó emlékét jegyzőkönyvünk­
ben megörökítettük.

Jelentésünk tudomásul vételét kérve, 
vagyunk a Tekintetes Közbirtokossági Köz­
gyűlésnek

Hajdúszoboszló, 1927 február 12-én 
alázatos szolgái:

Bor János Borbély Gábor
jegyző. közhitt elnök.

i-n^^mi

Győzelmes számok.
Egy csinos kiállítású vaskos füzet fek­

szik szerkesztőségünk asztalán. A Faluszövet­
ség beszámolója 1925—26. esztendők mun­
kásságáról A lapokon egyszerű betűk, sorok, 
a papiros is, amire nyomtatva vannak, csak 
egyszerű papiros, mégis amikor a sorok 
olvasásába belekezd a kiváncsi szem, a holt 
betűk mögül a magyar falvak mozgalmas, 
küzdelmes élete és egy hatalmas országos 
intézmény munkássága nyomán fejlődő és 
haladó élet elevenedik meg.

A háború és forrada mák után alakult 
különböző nemzeti és keresztyén társadalmi 
intézmények közül talán a Faluszövetség az 
egyedüli, mely a meginduláskor belefektetett 
energiákat képességeket és lendü etet meg­
hatványozta és sokszorozta. Mig a vele 
egyidöben alaku’t szervezetek ma már vagy 
csak papiroson élnek, vagy p^dig teljesen 
elvéreztek az esztendők társadalmi harcai 
elsöprő forgatagában, addig az Országos 
Faluszövetség megerősödve, erejét megsok­
szorozva harcol a magyar nép és a magyar 
falu igazáért. Legjobb bizonyítéka e hatalmas 
előlörésnek at előttünk fekvő beszámoló, 
mely a Faluszövetség harmadik közgyűlése 
elé készült. A beszámoló egyes fejezetei hü 
tükrét mutatják a falvak gazdasági, társa­
dalmi, kulturális és szociális törekvéseinek s 
a Faiuszövetség e törekvéseket mindig ered 
ménnyd szolgálni tudla is. Különösen kitű­

nik a Szövetség munkássága a gazdasági 
munka terén. A többtermelés előmozdítása 
érdekében jelentős szövetkezeti propagandát 
fejtett ki, a gazdasági kisvasutak építését 
eredményesen szorgalmazta, külföldre kisgaz­
dák részére tanulmányutakat rendezett, a 
fö'dbirtokreform során hatékonyan képviselte 
a földigénylőket, újabban pedig több helyen 
sikerrel létesített kisbérlő szövetkezeteket. A 
kisemberek gazdálkodásának megkönnyíté­
sére kedvezményes áron traktorokat és újab­
ban az összes mezőgazdasági gépeket juttatja 
a kisembereknek. A mezőgazdasági hitelügv, 
falusi kislakásépités, gazdasági munkás ügyek 
is eredményesen jutottak megoldásra a Szö­
vetség akciói folyamán.

Kulturális téren is a múlthoz képest 
nagy haladásról számolhat be a Szövetség. 
Népakadémiákat és népművelési tanfolyamo 
kát szervezett, vetitettképes szakelőadásokat 
tartott szerte az országban. Egy év folyamán 
245 nagyobbszabásu könyvtár kollekciót osz­
tott szét teljesen ingyen és ez idő alatt a 
falvakban szétosztott körülbelül negyvenezer 
hasznos és szórakoztató könyvet, irányította 
és támogatta a népházak építésére irányuló 
törekvéseket és a budapesti stúdióban a falu 
részére rádió előadásokat tartott és sajtóte­
vékenysége folytán saját lapjaiban adott 
hangot a falu jogos érdekeinek Ötszáz isko­
lát szerelt fel szemléltető faliképekkel, har­
minchárom önálló népszerű kiadványban 
terjesztette a hasznos ismereteket. A népmü- 
szet és néphagyományok, a magyar dal és 
zene ápolása érdekében akciókat kezdemé­
nyezett Összeállította egy ideális magyar 
mintafalu tervét és a községi építkezések 
terén ingyenes tervrajzokkal és költségveté­
sekkel szolgált. Az elmúlt év folyamán 16 
nagyobbszabásu falufej'esztési vándorkiáli'ást 
rendezett.

Nagy vonásokban ragadtuk ki az érde­
kes beszámolóból a főbb pontokat. Egy 
széleskörű, a társadalmi munka minden 
vonatkozására- kiterjedő hatalmas munka képe 
rajzolódik ki a Faluszövetség jelentésének 
olvasása nyomán. De a magyar falvak hálá­
sak is egyetlen országos szervezetüknek, 
melyet mutat a törzstagok, fiókszövelségek, 
tagegyesületének egyre gyarapodó és sokasodó 
nagyszáma.

Mi, a magyar sajtó egyszerű munkásai 
örömmel és büszke megelégedéssel regisz 
tráljuk a magyar falvak szövetségének sike­
rekben és győzelmekben nagyszabású mun­
kásságát. Sokan írtak és szónokoltak a 
magyar falu elmaradottságáról, nemtörődöm­
ségéről. A Faluszövetség győzelmes számadatai 
rávilágítanak arra, hogy nem a magyar 
népben volt a hiba, hanem az ország veze­
tőinek a régi, jó békevilágban a falu iránt 
tanúsított nemtörődömségében. A falvak népe 
ma már hatalmas léptekkel indult meg a 
boldogabb magyar jövő felé vezető utón, 
melyet részére az Országos Faluszövetség a 
falvak társadaimu, kulturális és gazdasági 
fejlesztése érdekében kijelölt.

iT tiszántúli Építőipar éin7 Ihar!
Megalakul a tiszántúli építőiparosok 

szövetsége!
Pisszer János nyíregyházai építész a 

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szaklap 
hasábjain szervezkedésre hívja fel a tiszántúli 
építőiparosokat. A tiszántúli építőiparnak 
ugyanis nehéz a helyzete. Több mint egy 
évtizedes kényszerű tétlenség után most végre 
munkához juthatna, ámde ezt egyre több és 
több oldalról igyekeznek lehetetlenné tenni. 
Pedig a tiszámuli építőipar élni akar és 
elsősorban magának követeli azokat a mun­
kaalkalmakat, amelyet éppen a Tiszántúl 
nyújt Lehetetlen az, ami Szolnokon is tör­
tént, hogy a sok milliárdos munkákból a 
helyi iparnak semmi sem jutott, egyik sére­
lem a másik után éri tehát a tiszántúli 
építőipart. Ki gondoskodna ezeknek az or-

A XVIII. osztálysorsjáték sorsjegyeit
csak Tőmöry szerencsés sorsjegyei közül vegye. Kaphatók kizárólag Bieliczky Béla különlegességi 
dohány&Fudájában. Ugyanott felvilágosítással készségesen szolgálnak, a XVII. osztálysorsjátékon a 71 355 
számú sorsjegy 25 milliót, több sorsjegy 1 millió koronát nyert. Főnyeremény 6 milliárd.
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|ár 13-án délután 
Lajos ref. lelkész 
közgyűlését.

Méhcsaládok
jól ki'e'elt állapotban, kasban és 
kaptárban jutányos áron eladók 
Zakar János takarékpénztári 
igazgatónál Bocskay-utca 261. sz.

— A képviselőház az elmúlt héten az 
adócsökkentési javaslatokkal foglalkozott.

— Telepengedélyezési eljárás. A 
hajduszoboszlói városi villanyüzem telepenge­
délyezési eljárása február 7-én folyt le Fehér 
Gábor városi tanácsnok, iparügyi tanácsi 
előadó e'nöklete alatt. A telspengedélyezési 
eljárásban részt vettek: a kerületi iparfel­
ügyelőség, az államépitészeli hivatal, a vár­
megyei tüzrendészeti felügyelőség kiküldöttei, 
a város részéről dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester, Hetey István főmérnök, dr. Pattantyús 
Á. Géza műegyetemi tanár, városi szakértő, 
a m. kir. államrendőrség részéről vitéz Vass 
János rendőrkapitány. A bizottság a megejtett 
helyszíni szemle befejezése után a villany­
üzemre a telepengedélyt bizonyos kisebb- 
szerű pótlások kikötése mellett megadta.

— A református iskolaszék febr. 9-én 
Bélteky Lajos lelkész elnök'ete alatt ülést 
tartott Okolicsányiné Pénztáros Olga tanítónő 
a vármegyei tiszti főorvostól nyert hatósági 
orvosi bizonyítvány alapján betegségére való 
tekintetlel nyugdijaztatni óhajtja magát, addig 
is szabadságot kért. Helyettesítésével Bállá 
Margit okleveles tanítónő bízatott meg. Káiay 
Károly tanító súlyosan megbeh gedett. A 
hátralevő félévre helyettesítésével Tury Bernét 
oki. tanítót bízta meg az iskolaszék. Elnök 
közölte az iskolaszékkel, hogy a kötelesi 
tanyai iskola megnyílt s alig néhány nap 
alatt 20 tanuló iratkozott be. Iskolaszék ör­
vendetesen vette tudomásul az elnök je entését.

— A Kovács Gyula-féle tanyai iskola 
kinevezett tanítója Február 7-én szolgálatra 
jelentkezett dr. Erdős Kálmán polgármester, 
községi iskolaszék! elnök előtt. Fekete Dezső 
tanító a jövő héten Szoboszlóra költözik és 
a jövő héten már megkezdi a növendékek 
béiratását is. Fekete, Dezső szoboszlói csa­
ládból származóit. Édesatyja Fekete Lajos 
előbb Szoboszlón, majd Balmazújvároson 
volt református néptanító 

— Dr. Sándor Jenő 
hangversenye február 19-én 
mozgóban. A hangverseny 
érdeklődés mutatkozik.

— Községi orvosválasztás. Kaba 
község képviselőtestülete február 9-én dr. 
Papp Sándor főszolgabíró elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, amelyen dr. Márton G^za 
ottani orvost egyhangúlag községi orvossá
választotta. ... .

— Mikor lesz a próbavillanyvilági- 
tás? A hajduszoboszlói s ezzel kapcsolatos 
Kaba Hajduszovát, Nádudvar, letétien köz­
ségekben villanyviíágitási üzem technikai 
munkálatai annyire előhaladtak, hogy aBene 
és Wein cég, mely a bevezetés teljesítésével 
van megbízva, legközelebb az utcák prőba- 
világitását bemutatja. Remény van arra, hogy 
március hó előtt ez még megtörténik.

_ Orvosi hir. Dr. Balta István volt 
gyermekkórházi orvos rendelőjét YU. t. 107. 
sz. alatt megnyitotta.

_ a Kálvineum ünnepély március 
közeoére marad a Kiss Ferenc egyetemi tanár 
családjában előfordult váratlan 
miatt, jövő vasárnap helyi szerep.okkel lesz 
megtartva a vallásos délután.

_ A Tormay Cecil — gróf Zichy 
Rafael közötti pör táblai tárgyalását elhalasz 
tolták, mert egyik tanú, akinek magatartás 
gyanúsnak látszott, elmaradt a tárgyalásról.

_ Százezer kislakás építkezése 
veszi kezdetét a tavasz elején. Földmives és 
iparimunkások, hadi rokkantak hadi özvegyek 
^fizetési tisztviselők s egyéb kisemberek 
Ere épülnek állami segítség mellet, ezek

a biz,os i Közti,to
február 8-án és február 
is intézkedett a héten. A 

február 12-iki köz­

rendőrkapitány 
lesz a Turul- 
iránt igen szép

kossági Tanács 
11-én két ízben
közbirtokosság! tanács a ... 8_jki
aviíiés tárgvát készítette elő. A február ö no 
bírtokosságí tanácsülésen résztvett dr. Czeglédy 
MMly m kir. gazdasági főtanácsos, birtokos

sági tanácstag is.

— Elhunyt öreg polgár. Horogh 
Sámuel helybeli birtokos, régebben városi 
képviselő és reform, presbiter február 10-én 
81 éves korában meghalt, ü von u Horogh- 
neinzetség legidősebb és legtekintélyesebb 
tagja. Nagy család gyászolja. Temetése al­
kalmából a református templomban Szabó 
Gyula segédlelkész tartó t felelte gyász­
beszedet.

— Végelbánás alá vont menház- 
vezetőnő. Karay Krisztina helybeli gyermek- 
menház vezetőnőt a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter 30 évet meghaladó szolgálat után 
végelbánás alá vonta, állását azonban nem 
szüntette be, hanem azt pályázat utján kell 
betölteni.

— Közbirtokosság! közgyűlés. A
Puszlaangyalházai Közbirtokosság február 
12-én tartotta évi rendes közgyűlését a város­
háza nagytermében. A közgyűlésen mintegy 
200 birtokossági tag jelent meg. Borbély 
Gábor elnök üdvözlő és megnyitó szavai 
után Bor János birtokossági jegyző az elnöki 
jelentést olvasta fel, majd bemutatta a 
számadásvizsgáP-bizottság és a birtokossági 
tanács jelentését az 1926. évi zárszámadások 
felülvizsgálatáról. A közgyűlés ezt egyhangú­
lag jóváhagyta és Márton József pénztárnok 
részére a felmentvényt köszönetnyilvánítás 
mellett megadta. Az 1927. évi költségvetési 
előirányzatot a közgyűlés szinte egyhangú 
határozattal fogadta el. A fentartási dijat ez 
évre nagy jószágoknál 10 pengőben, sertések­
nél öt pengőben, birkánál 2 pengőben álla­
pította meg, fásítási köliségekre pedig 1000 
pengőt szavazott meg. S. Kovács Pál juhtartó- 
gazdaságának megengedte, hogy Angyalházán 
egy juhhodályt építsen. A Pusztaangyalházán 
létesítendő építkezésekre névszerimi szava­
zással 610 kát. hold 971 négyzetül szótöbb­
séggel 15 000 pengős kölcsön felvéle'ét ha­
tározta el a közgyűlés. Az építkezés végre 
hajtásával és a kölcsön felvételével a bir­
tokossági tanácsot bízta meg a közgyűlés 
úgy, hogy a költségek a jövő évi költségvetésbe 
tiz évre beosztva felveendők.

— A Vas-utcai diákok találkozója. 
A Budapest Székesfővárosi Vili, Vas-utcai 
(1913-ig Rökk Szilárd-utcai) Felső Kereske­
delmi Iskola volt diákjainak találkozója 1927 
március 6-án, délelőtt 10 órakor lesz az 
intézet tornacsarnokában, Vili., Vas-utca 9—11 
sz. alatt. Részvétel a név, foglalkozás, érett­
ségizés événének és pontos lakáscímnek 
közlése mellett a „Vas-utcai Diáktalálkozó 
Rendezőbizottságának“ Budapest, VIII., Vas- 
utca 9—11. sz. alatt levelezőlapon beje 
lentendő.

— Anyakönyvi hirek. Eljegyzések: 
Nagy József—Fehér Juliánná, Kaszás József— 
Fekete Mária, Kádár Sándor—Pincés Etelka, 
Kuruc József—Czeglédy Vilma, J. Kiss Lajos- 
Molnár Róza, Elek Sándor—Katona Eszter, 
Szűcs István—Fekete Piroska. Jenei Sándor 
—Geilért Lidia. Házasságot kötöttek: Magyar 
Sándor—Kátai Piroska, juhász Károly—Szél 
Zsófia, Farkas' Károly—Kovács Etelka, Hor­
váth József—Kakucsi Eszter, Varga Lajos— 
Deák Juliánná, Péter András-Csuka Margit, 
Kaszás Lajos—Péter Juliánná. Váczi János— 
Széles Piroska. Ha'álozások: Hupuci Vilma 
25 éves, özv. L. Nagv Gáborné Gombos 
Juliánná 70 éves, özv. Ádám Jánosné Borbély 
Róza 48 éves, Hódos Lajosné Göblvős Ju­
liánná 56 éves, özv. Tóth Gáborné Kulcsár 
Juliánná 63 éves, Jóvér Károly 13 napos, 
Kaszás Ferenc Lajos 21 hónapos, Danka 
Sándor 57 éves, Kalas Sámuel 83 éves, G. 
Kovács Gáborné Bordán Zsófia 36 éves, 
özv. Dóró Sándorné Zagyva Klára 73 éves, 
Bakó Ilona 9 éves. Horog Sámuel 80 éves.
Született 9 fiú és 9 leány.________________________

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy az Angyalházai 

Közbirtokosságnak legelőtársulattá való át­
alakulása tárgyában a tájékoztató közgyűlés 
f. évi február hó 16-án d. e. 10 órakor a 
városháza közgyü'ési termében lesz meg­
tartva.

Felhívom az Angyalházai Közbirtokos­
ság tagjait, hogy ezen a gyűlésen jelenjenek 
meg.

Hajdúszoboszló, 1927 február 12.
Dr. Erdős Kálmán, polgármester.

7. sz. Független Hajdúság

IRODALOM.
A Képes Krónika legújabb 7-ik száma igazi 

meglepetés. Aktuális képsorozata és pompás mély- 
nyomású met ék ete melleit a legszebb cikkek, ta­
nulmányok és irodalmi írások egész sorozatát adja. 
Jászay Emánuel a bélyegmüvcszetről ir nagyszerű, 
tárgyilagos cikket. Bandat Horst dr pedig az Inkák 
birodalmába viszi az olvasót. Az irodalmi részben 
novellát és verset irt Stella Adorján, Kosáryné Réz 
Lola, Radnay Oszkár, Csermely Gyula, Mihály 
László, Bozzay Margit, Kortsmárossy Tibor és 
Sipos Iván. Felytatödik Endrödi Béla fantasztikus 
regénye, az „Ixogén sugár“ és C. A. Casson üzleti 
cikksorozata, A Képes Krónika uj száma is kapható 
mindenütt.

A „Szeret-e még“ és a „Lesz maga juszt 
is az enyém“ szerzőjének, Eisemann Mihálynak 
kóláját: a „Sóhaj“-t közli a Színházi Élet uj száma. 
Incze Sándor hetilapja e héten a szokottnál is 
dusabb és érdekesebb. Egyed Zoltán interjúja Péchv 
Erzsivel Manchesterben, a Délibáb párisi premierje, 
izgalmas riport Somogyi Nusiról, Biller Irén nyilat­
kozata a szomorú primadonna sorsról, Farkas Imre 
„Lelki Klinikája“, Liptay Imre „Háztüznézö“, Szenes 
Béla „Miskából pesti fiú lett" és Békeffy István „Az 
ötödik B.“ ctmü egyfelvonásosai, rengeteg kép, cikk 
van még az uj Színházi Életben, amelynek ára 80 
fillér. Előfizetési ár negyedévre 8-— pengő. Kiadó- 
hivatal : Budapest, VII., Erzsébet-körut29. sz.

tf Cukor-, gyomor-, bél-, vese-1 
j, és szívbetegeknek, ideges ki-1 
£ merőiteknek, reumásoknak és ■ 
£ köszvényeseknek *
legszebb téli üdülőhely a
Szt. Mapflit-szigeti 
SZANATÓRIUM
Soványitó'és hizókurák. Kénes forrás-fürdők 
a lakószobákban. Vizgyógvintézet. Röntgen.
Rendkívül olcsó árak! Klinikai osztály!
Kényelmes auióbuszközlekedés a városból. 
Telefon: 3-48. Sürgönyeim: Budapest Margóiéi.

KÖZGAZDASÁG.

Bika-árverés a Hortobágyon. A
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a 
gazdaközönség figyelmét arra, hogy a Deb­
recen—Hortobágyi Magyarfajta Bikatelep Le­
geltetési Társult folyó hó 17-én (tizenhete 
dikén) déle'őtt árverést fog tartani a kisálom- 
zugi telepén. Szükséges, hogy az árverésen 
résztvenni kívánók előre jelentsék be, melyik 
községből és hányán érkeznek, hogy a 
legeltetési társulat számukra a Nagyhortobágy 
állomáson díjtalan kocsiról gondoskodhassék, 
mely a vásárlókat a telepre és az árverés 
után az állomásra visszavihesse. A járlap 
(passus) átírása, valamint a forgalmi adó 
kifizetése a helyszínen történik. A megvett 
bikák elszállításához kellő számú vasúti 
kocsikról a legeltetési társulat előre gondos­
kodik. Az állatorvos, valamint a megvett 
bikáknak állomásra való hajtási költségeit a 
legeltetési társulat fedezi A vonatok érkezése 
Füzesabony felől 4 óra 43 perc, Debrecen 
felől 6 óra 21 perc. Debrecen felől érkező 
vonat beérkezése után az állomás közelében 
levő Nagyhortobágy csárdából indulnak a 
fogatok a telepre és a telepre való megérke­
zésük után félórára kezdődik az árverés. A 
délután Füzesabony és Debrecen felé induló 
vonatokhoz pedig visszaszállítják az árverésen 
résztvett közönséget. Akik előzőén kimennek, 
vagy ott maradnak a hortobágyi pusztán, a 
csárdában fütött szobákat és ellátást kaphat­
nak. A kikiáltási árakat neves szakértőkből 
álló bizottság fogja megállapítani Az árve­
résen a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is 
képvisel eti magát és felhívja a gazdaközön­
ség figyelmét ezen árverésre és kéri, hogy a 
vásárolni szándékozó községek, birtokossá­
gok és magántenyésztők apaállat szükségletük 
kielégítése céljából minél nagyobb számmal 
keressék fel ezen kitűnő tenyészanyaggal ren­
delkező társulat bika-árverését.

Hirdessen a Független Hajdúságban
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— Építtetők figyelmébe! Tisztelettel 
értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
tervezést, uj építkezéseket, átalakítást jutányos 
áron vállalok. Tisztelettel Szabó Mihály építő­
mester Hajdúszoboszló, II. tized 67.

HIRDETMÉNY.
A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár köz­

hírré teszi, hogy a 7000—1925. P. M. számú 
rendelet értelmében az 1926 március hó 
28-án tartott rendes közgyűlésén hozott 
határozata folytán a jelenleg forgalomban 
levő 10,000 darab részvényeit 5 : 1 arányban 
2000 drb. egyenként 10 pengő n. é. előmu 
tatóra szóló részvényre cseréli ki.

Felhívja ennélfogva az igazgatóság az 
intézet t. részvényeseit, hogy a koronáról 
szóló részvényeket összevonás és kicse­
rélés végett 1927 február hó 15-től 1927 
augusztus hó 15-ig terjedő időben az intézet 
pénztáránál nyújtsák be.

A kicserélés alkalmával fenmaradő lö 
redék részvények helyeit ideiglenes clismer- 
vények adatnak ki, melyek alapján a részvé 
nyesi jogok csak úgy gyakorolhatók, ha a 
részvényhányadokról szóló eiismervények 
legalább egy részvényt tesznek ki. Az ily 
ideiglenes eiismervények alapján az osztalék 
csupán 3 évenként egy összegben fog kiű­
zetésre kerülni. A részvények átcserélésére 
megszabott fenti határidő eltelte után a 
koronáról szóló részvények alapján a rész­
vényesi jogok nem gyakorolhatók, azonban 
azok bármikor átcserélhetők pengőre szóló 
uj részvényekre, mig a Hajdúszoboszlói 
Takarékpénztár közgyűlése a 7000-1925 
P. M. számú rendeletnek 12. és 13. §-a 
alapján másként nem intézkedik.

Hajdúszoboszló, 1927 január hó 29.

Az igazgatóság.

Ad: 988—1927.
HIRDETMÉNY.

Drapli, hencserelt, matracok
és bőrgarnitúrákat részletre is készítek.
Rolléttákat, függönyöket, Bnll Cáhnn 
sforokat bármely kivitelben UUII UUUUI
aj rrm . i M Á kárpitos. mozilíluiielyeniEt szemclyesEfi vezeíeri. mellett. Kerekesház.
«sast r3TAtir»m s

Tie engedje
magát félrevezetni

hangzatos hirdetésekkel, mert

csakakhopnem fizet
felülvizsgálati, 
órafelszerelési, 
bekapcsolási dijakat, ha 
berendezését

HAJDÚSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEM-évet

készítteti el.

Vas és réz 
BÚTOROK

vendégszobák, intézetek, szállodák, 
inlerná'.usok, szanatóriumok és 
kórházak részére gyári árban és 
kényelmes fizetési feltételek mellett 
beszerezhetők közvetlenül a

DEBRECENI VAS ÉS RÉZBUTOR- 
GYaR R.-T.-nái, Debrecen, Ispotály-utca.
Telefon: 646. Telefon: 646.

Jó családból való 
4 középiskolát végzett fiú 

Körner Béla Örökösei üzletébe

Hirdetések íasU***4"
BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

'5V

m

m

Értesítési

Temetéseket
—a—mi mi miiif rimian—

legolcsóbban 
legpontosabban 
legszebb kivitelben 
rendez

öze. Kerekes Lajosné 
1-50 temetkezési vállalata

Kálvin-tér 64.
Kéri a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.

Foam a terem Budapestről!
Váry János

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
hétszer: szerdán és szombaton 
I. tized ZS6. szám alatt (Posta-utca).

I

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos utca 18 szám alatt.

mérsékelt díjszabás! 
Felvilágosítás díjtalan!

Akarja? hogy lakása I 
műhelye I 

modern legyen ?
Alispán ur 12,623—1926. sz. rendelete 

alapján közhírré teszem, hogy a város bel­
területén átvonuló Kösélv folyó, medertiszto­
gatási és ezzel kapcsolatos munkálatok tér 
vezete Hajdúszoboszló város mérnöki hivata­
lában f. évi február hó 7-től március 10-éve! 
bezárólag 30 napi közszemlére kitétetett, mig 
helyszíni tárgyalás Hajdúszoboszló városhá 
zánál folyó évi március hó 12-ének d. e. 9 
órájára kitüzetett.

Érdekelteket a közszemlére való kitétel 
ről azzal értesítem, hogy a kitétel ideje a'att 
a terveket és a szakértői észrevételekei meg­
tekinthetik és hogy az érdekeltek a tervbevett 
munkálatok tekintetében netaláni elíenveté 
seiket akár a közszemlére való kitétel alatt 
írásban, akár tárgyalás alatt szóval annál 
inkább adják elő, mivel ellenkező esetben a 
határozat további meghallgatásuk nélkül fog 
meghozatni. A kitűzött helyszíni tárgyalásra 
az érdekeltek névre szóló meghívóval egyé­
nenként fognak meghivatni, azokat az érde­
kelteket pedig, akik bármilyen ok folytán f. 
évi március hó 12-éig ezen meghívót kézhez 
nem veszik, ezúton hivom meg.

Hajdúszoboszló, 1927 február 7.

Székely József
h. polgármester.

ERTES1TES!
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 
186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

villamossági vállalatot
nyitottam, ahol mindenféle világítási és 
erőátviteli munkák, házitelefonok, csen­
gők, jelzőkészülékek, villámhárítók sze 
relését, továbbá gazdaságokban telepek 
és gazdasági telefonok szerelését, vala­
mint rádiók felállítását és szerelését a 
leg jutányosabb árban válalom.

Szintay Gyula
villamossági vállalkozó.

Ugyanott tanuló felvétetik!

ftercsheda-tanaldnaii felvéíetili!
-

x A Ha jdumegyei / 
/ Takarékpénztár \
V már 9 százaléktól kezdődőleg / 
/ folyósít jelzálogkölcsönöket, X 
I valamint igen előnyös I
' fpltéfplek mellptt plnlpcrpt »H /

(
(

feltételek mellett előleget ad 
1927. évi termésű búzára. )

)
Építtetői! és háztulajdonosok
finnoIméhDl Vállalok mindennemű liyjf&llllCUC! pala, cserép és face­
ment tető fedéseket, valamint uj és régi 
tetők átalakítását palára vagy cserépre.

ibbest-polo E rfoSc %
jótállásra. Tetőfedések szakszerű készí­
tését és javítását jótállás mellett!

Szives pártfogást kér:

BULVOlfSZKV OBMIEL
tetőfedőmester

Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

Igen jókarban levő teljes 
fűszerüzlet - berendezés
olcsón eladó. Bővt bbet BIELICZKY BÉLA 

különlegességi dohányárudájában.

uc viiiauy vuagiutal,
rádiót, csengőt, házitelefont; műhe­
lyébe erőátvitelt (villany-motort)! 
Vegyen varrógépet, kerékpárt!!
Minden e szakmába vágó felvilágosí­
tással és költségvetéssel díjmentesen 
állok az igen tisztelt érdeklődők ren­
delkezésére. Műszaki és villamos vilá­
gítási üzletem: piaci ujcsarnok 20. 
Áraim szolidak és versenyképesek!

Zseblámpák, elemek és izzók kaphatók!
A nagyérdemű közönség ^zives párt­
fogását kérem és vagyok tisztelettel:
Juhász Lajos

műszaki,
villamosvilágitási és erőátviteli vállalata.

TORUL-MOZEO
Vasárnap, február hó 13-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Én és
szerelmeim!

Nagysikerű burleszk-vigjáték 
8 felvonásban.
A főszerepben:

Harold Lloyd.
——HS5ÄBBK5555—_

Kisérő műsor:
Kitűnő burleszk

* és
Magyar Híradó.

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1927—104.


